

## Юный разведчик

Хмурым осенним утром немцы вошли в село Яму. Пятнадцатилетний Коля Белостоцкий видел, как пришельцы грабили крестьян, как зверски расправлялись с секретарём колхоза Иваном Кравченко и другими активистами. В сердце мальчика кипел гнев, вызревала твёрдая решимость отомстить за всё врагам.

Однажды ночью Коля услышал близкие выстрелы из винтовок и автоматов. Одно из наших подразделений совершило ночной налёт на село. Выбежав из хаты, мальчик увидел группу красноармейцев. Он подбежал к командиру и рассказал, где находится немецкий штаб. Красноармейцы бросились туда. Коля бежал первым, показывая дорогу. Бойцы разгромили штаб и обоз, уничтожили две пушки, убили около сотни гитлеровцев. Но силы были неравны, и командир приказал отходить. Вместе с бойцами ушёл и Коля Белостоцкий.

С тех пор мальчик остался в подразделении. Бойцы полюбили его, а Коля просто души не чаял в своих новых друзьях.

Вскоре Коля совершил свой первый «рейс» в стан врага. Он незаметно проник в село, занятое фашистами, разведал силы врага и их расположение.

– Ну, молодец! Настоящим разведчиком будешь, – сказал командир, поздравляя Колю с успехом.

Проходили дни боевой работы. Вскоре родное село Коли было очищено от немцев. Мать Коли, всё время беспокоившаяся о сыне, пришла к красноармейцам разыскивать его.

Бойцы стали свидетелями трогательной встречи. Мать хотела забрать Колю с собой, но он твёрдо решил остаться в армии.

Коля продолжал ходить в разведку. С каждым днём всё смелее и опытнее становился мальчик. Всё более точными и полными становились добываемые им сведения. Командование представило его к правительственной награде.

...И вот Коля Белостоцкий стоит перед членом Военного Совета фронта и принимает от него медаль «За отвагу».

Мальчик окреп и возмужал. Он вступил в ряды комсомола и вот теперь, получив высокую награду, обязуется быть достойным её, быть достойным звания комсомольца.

*Политрук Н. Кириленко.*

*Из фронтовой листовки*

Несколько позже юного разведчика представили к ордену Красной Звезды. Но эта высокая награда не застала его в живых. Мальчик погиб, выполняя боевое задание.

Имя Коли Белостоцкого носят пионерские отряды Ямской средней школы № 1 и восьмилетней школы села Кривая Лука Краснолиманского района, освобождая которое он погиб. Его именем назван переулок в его родном селе.

**Публикуется по:** Кириленко Н. Юный разведчик //Красные галстуки Донбасса /Под ред. П.Ф. Богданова и др. – Донецк: Донбасс, 1972. – С. 70–71.